

今日威海

关注

○“新变化 新威海”系列报道之三

社区活动多，日子过得更恣了

文/本报记者 王帅 片/本报记者 王帅 侯书楠

核心提示

跳舞、唱歌、上网、服装搭配……这些活动不是年轻人的专利，现在已延伸到社区各个年龄段居民。随着社会的发展，居民精神文化诉求日益高涨。社区环境正悄然发生变化，丰富的社区资源，多样的社区活动，居民乐享其中。但不变的是追求快乐的心。某种意义上说，居民的休闲生活水平反映一座城市文化发展的广度和深度。

从闷在家里发呆 到走出家门

“出来玩后，不抽烟、不喝酒、不吵架了。”丁女士细说丈夫的变化，工作压力大，应该多出来放松放松。

10日晚6点30分，家住竹岛办事处黄山社区的郝兴洲走进社区活动室，检查音响设备、准备跳舞用具，刚组建十多天的秧歌队马上又要“扭”出场。郝兴洲是东北人，喜欢扭秧歌的他因无活动场地和音响设施而无法“施展才艺”，“快憋死了。”不过去年10月，发生了一件让郝兴洲和其他社区居民很兴奋的变化——有了自己的活动室。

黄山社区主任姜锡娜介绍，由于小区较旧，很多楼宇没有物业，更没有社区活动室和健身器材。由于没有固定的活动场所，组织居民活动时只能四处“打游击”。没有活动室时，退休后的郝兴洲就在家里打发时间，偶尔出去打牌、游玩，“感觉退休后就没有朋友了。”郝兴洲的女儿也发觉父亲情绪不稳定、爱发脾气，便经常鼓励郝兴洲走出家门。于是他便和社区其他居民到小区内空地上下象棋、唱歌。最近大闹的热闹却让楼里的上班族有了意见，“太吵了，影响休息。”郝兴洲无奈取消仅有的娱乐方式。

“有个专门玩儿的地方了。”社区获得免费赞助的140余平米的活动室，里面有球类运动、棋牌室、图书室、排练厅等。居民很喜欢到活动室休闲，除了娱乐和休闲，更重要的是与人沟通和交朋友，郝兴洲自告奋勇掌管活动室钥匙。

天气转暖，为了让居民到室外锻炼身体，居委会购置价值3000元的音响设备，让居民唱歌、跳舞。于是郝兴洲迫不及待组建起秧歌队，下载舞蹈音乐，每天晚上和邻居们出来唱、跳。参加社区活动不是老年人的专利，晚上6点半，许多上班族也溜达过来，在活动室外的空地上活动起来。“出来玩后，不抽烟、不喝酒、不吵架了。”丁女士细说丈夫的变化，工作压力大，应该多出来放松放松。

社区像“红娘” 把居民拉到一起

在居民心里，社区已不仅是办理各种手续的服务站，更是提供居民精神家园的“氧吧”，许多居民来社区“吸氧”提精气神儿。

周末，竹岛办事处翠竹社区居民姜玉娟与邻居相约在河边洗衣服，姜玉娟拿着攒了一周的衣服来洗被邻居嘲笑“懒”。“没有时间洗。”周一至周五，和社区工作人员一样，退休后的姜玉娟每天去社区“上班”，做操、上计算机课、唱歌、打扑克等，社区活动室就是“办公地点”。姜玉娟喜欢社区组织的各项活动，亲身参与进去，并提出自己的意见和想法。

在姜玉娟印象中，以前社区的职责就是审个证、盖个章，是枯燥单调的“办公室”。社区很少开展活动，邻楼的人也不熟悉，更没机会认识新邻居。现在则不同，社区像“红娘”一样，把居民拉到一起，建立联系的纽带。

在居民心里，社区已不仅是办理各种手续的服务站，更是提供居民精神家园的“氧吧”，许多居民来社区“吸氧”提精气神儿。竹岛办事处宣传委员吕进柏表示，许多社区致力于打造文化娱乐型社区，通过文艺会演、运动竞技、知识竞赛、专题讲座、法律咨询、典型报告、观摩学习、墙报黑板报等居民最易于接受的形式，开展一系列活动。他认为，这些活动在对群众潜移默化教育、丰富群众生



居民用笑容表达内心的快乐。

活、拉动社区文化氛围等方面，有较好效果。

“社区提供场所，我们是纽带。”翠竹社区主任韩艳介绍，社区通过组织多种活动，把居民从四面八方聚到一起，让他们之间从“见面打招呼”到“真正交朋友”。在此过程中，韩艳和同事组织、引导居民，让他们从“被动”到“自发”参与进活动中。

竹岛办事处观海社区主任卫志红表示，居民们愿意来社区“上班”的原因，首先是配套设施齐全，能提供居民娱乐、休闲的机会。另外，社区活动一定要有吸引力，“组织让居民开心、学到知识的活动才是硬道理。”

仅读6年书的居民 也有了自己的诗集

经常在社区图书室“上班”的车敏荣总用自己特有的诗体呈现世界的美，“有条件、有纽带，有朋友，我们才能自己找乐子。”

翠竹社区居民车敏荣仅读过6年书，却拥有一本诗集。她性格开朗、乐观积极，通过参加社区活动给大家带来快乐。她有一双发现美的眼睛，并通过顺口溜的方式说出来，让大家易听、易懂、心情舒畅。车敏荣说，自己就是个普通老百姓，通过劳动创造了现在的生活，“生活中到处都是美，只是没被发现”。

车敏荣经常写诗与大家分享，让朋友分享自己的快乐。她常说“开心才是每天的追求”。经常在社区图书室“上班”的车敏荣总用自己特有的诗体呈现世界的美，“有条件、有纽带，有朋友，我们才能自己找乐子。”

威海市老龄委毕姓工作人员介绍，老年人闷在家里会出现很多问题，如脾气暴躁、身体欠佳，从而造成家庭不和睦、邻里不和谐。因此，为了营造和谐社区环境，应多鼓励老年人走出家门，与邻居沟通、交朋友。韩艳表示，希望每个居民都能把社区当做自己的家，每次活动都能让大家有所收益，“快乐是最大的收获。”正是向往快乐的心让居民感受到身边细微的变化。